
Slovenské národné stredisko pre ľudské práva 

 

Právne postavenie a pôsobnosť  Strediska upravuje zákon č. 308/1993 Z.z. o zriadení Slovenského 

národného strediska pre ľudské práva v znení neskorších predpisov. 

V súlade s § 1 odsek 2 Stredisko najmä: 

 monitoruje a hodnotí dodržiavanie ľudských práva a dodržiavanie zásady rovnakého 

zaobchádzania podľa osobitného zákona, 

 zhromažďuje a na požiadanie poskytuje informácie a rasizme, xenofóbii a antisemitizme 

v Slovenskej republike, 

 uskutočňuje výskumy a prieskumy na poskytovanie údajov v oblasti ľudských práv, 

zhromažďuje a šíri informácie v tejto oblasti, 

 pripravuje vzdelávacie aktivity a podieľa sa na informačných kampaniach s cieľom zvyšovania 

tolerancie spoločnosti, 

 zabezpečuje právnu pomoc obetiam diskriminácie a prejavov intolerancie, 

 vydáva na požiadanie fyzických osôb alebo právnických osôb alebo z vlastnej iniciatívy 

odborné stanoviská vo veciach dodržiavania zásady rovnakého zaobchádzania podľa 

osobitného predpisu, 

 vykonáva nezávislé zisťovania týkajúce sa diskriminácie, 

 vypracúva a uverejňuje správy a odporúčania o otázkach súvisiacich s diskrimináciou,  

 poskytuje knižničné služby, 

 poskytuje služby v oblasti ľudských práv. 

Stredisko sa zaoberá poskytovaním právneho poradenstva v otázkach diskriminácie a v prípadoch 

porušovania zásady rovnakého zaobchádzania podľa Antidiskriminačného zákona. Antidiskriminačný 

zákon č. 365/2004 Z.z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred 

diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých predpisov je účinný od 1. júla 2004 a upravuje zákaz 

diskriminácie v oblasti sociálneho zabezpečenia, zdravotnej starostlivosti, poskytovaní tovarov 

a služieb, vo vzdelávaní a v oblasti pracovnoprávnych a obdobných právnych vzťahov.  

1. apríla 1007  otvorilo stredisko 7 regionálnych kancelárií po celom Slovensku, aby bola poskytovaná 

pomoc dostupnejšia aj pre obyvateľov mimo bratislavského regiónu. Sídlami kancelárií sú 

nasledujúce mestá: Nové Zámky, Kežmarok, Humenné, Kysucké Nové Mesto, Dolný Kubín, Rimavská 

Sobota a Zvolen. Kontakty sú uvedené na stránke www.snslp.sk , kde nájdete aj veľa užitočných 

informácií nielen o aktivitách strediska, ale aj o situácii v oblasti ľudských práv na Slovensku vo 

všeobecnosti. 

 

http://www.snslp.sk/

